



林晓峰：

没想到“大湾区哥哥”

会如此出卷



【节目录制感受】

爆料大湾区： 陈小春的护肤品太多了！

林晓峰最初并不知道陈小春等老朋友也要参加节目。哥哥们的“相认”是一个有趣的故事，他说：“当时节目还没正式进入录制，我有一天在酒店看到很漂亮的日落，拿出手机准备拍照，旁边突然有一把熟悉的声音：‘唉，拍吧，每天都差不多啦。’我转头一看，咦？Paul哥黄贯中？我才知道他也参加这个节目。通过他，我又知道了小春和天华也过来。知道节目里有朋友在，心里就会安定一点。”

节目里，林晓峰、陈小春、张智霖、梁汉文、谢天华以及黄贯中几位“大湾区哥哥”尽管人到中年，性格却仍像少年：比如选歌的时候豪气地花最多的票数挑中一首没人敢选的歌；用连帽衫伪装，鬼鬼祟祟地带着隔壁组的欧阳靖到休息室“偷”瓶装水；穿着短裤趿着拖鞋，在走廊高喊“上班一条虫，下班一条龙”……

如今许多中年男人被贴上“油腻”“爱说教”等负面标签，大湾区哥哥却一路清爽到底，他们之间的逗趣互动成为不少观众的快乐源泉。林晓峰又是怎么看大湾区哥哥之间的关系？他说：“我们很早就认识了。我、小春和天华是因为拍电影和做演唱会而认识了很多年，而他们两位又和张智霖、梁汉文差不多同期入行，我们之间一向都是这么相处的。只不过大家中间有很长一段时间没一起工作。隔了这么多年再聚在一起，还不玩疯了吗？”

林晓峰自认有点“社交障碍”，这次参加节目，和另外30多位哥哥共同生活数月成为了一大挑战：“其实我是一个比较‘独家村’的人。在节目里，最大的挑战是要和这么多人一起住在同一个地方。平时在家都是一人一间房，除了小时候一家六口住在屋邨之外，我没有试过跟这么多人一起住。”不过，同吃同住同工作的长期“亲密接触”，让林晓峰对陈小春、谢天华等老朋友有了更深的认识：“其实我们虽然认识了20多年，但一起出去吃饭的次数不超过五次。这次拍节目一起住了这么久，反而让我们互相了解对方的习惯，也聊了很多工作呀、理想呀等比较深的东西。”

林晓峰爆料，看起来大大咧咧的陈小春，其实是个自律又精致的男子！“小春有好多护肤品！我们会在宿舍里住几天，然后休息一段时间再进去住。他每一次回来，带的护肤品都是不同颜色的！他和天华真的会坚持夜晚敷面膜，我自己其实也有带，但不像他们那么有恒心。”

语言没问题： 我的普通话算标准！

在《披荆斩棘的哥哥》的成团夜，林晓峰未能成团，当晚“林晓峰意难平”冲上了微博热搜。很多人都替他可惜，林晓峰本人却说没想过自己能走那么远：“在节目开始录制的前一个月，公司才跟我最终确定，所以很匆忙准备了点行李就过来了，但心情其实还没准备好。最初我跟两个儿子说，可能一两个月就会回家，因为每个哥哥都很厉害。我很幸运，目前的成绩是意料之外的。”他把参加《披荆斩棘的哥哥》视作一次宝贵的经验：“人到这个年纪了还能有这种‘历险’，我很感恩。虽然最开始是挺辛苦的，但尝试之后也觉得挺好玩的。”

“社恐”的林晓峰在节目里结识到新朋友，也找到了自己安定的位置。网友说他是“大湾区学习委员”，经常为队友拍摄教学视频、梳理选歌规则等。多年担任主持人养成的本能，让他成为团队中的黏合剂，有他在的地方就不会有冷场。他说：“在一个团队里，最好的状态是大家可以相互补位，这叫做合作。”他透露，哥哥们组了一个聊天群，节目结束后都会不时约着聚会，也会为对方的工作加油鼓劲，比如最近尹正有电影上映，陈辉就去了影院支持他。

节目里，大湾区哥哥们拼尽全力说普通话、硬拗儿化音的模样让观众印象深刻。林晓峰并没有把语言当成交流的障碍：“语言是沟通的桥梁，只要能让对方明白就没问题了。包括表演的时候，很多哥哥要一起唱粤语歌，他们的发音可能不太标准，我们就会提醒他要留意嘴型、唱的时候要如何把握力度，等等。大家互相交流，事情可以做得舒服开心，也可以更快完成。”他表示，他的普通话基本够用，只是在与导演组沟通舞台时会有一点障碍：“比如跟音响师沟通时，我们习惯说麦克风的‘echo’（混响）‘reverb’（残响）等，但普通话里专用的字眼，我就不太会。”采访中，林晓峰现场再现了当时张淇是如何帮他释疑解惑的——他突然转换成醇厚的男低音，把张淇的声音模仿得惟妙惟肖：“晓峰哥，你可以跟音乐老师说，耳返的混响要怎么调节……”

【你不知道的林晓峰】

A、唱歌

林晓峰最为人熟知的身份是TVB游戏综艺节目《超级无敌奖门人》的“奖老”，他的综艺经验虽然丰富，参加真人秀节目却是头一回。在节目里，他最享受的还是站在舞台上唱歌的感觉。《披荆斩棘的哥哥》第五期公演中，林晓峰演唱《你要如何，我们就如何》技惊四座，有网友惊叹：“没想到他唱歌这么好听！”

采访中，林晓峰笑言：“是你们太年轻了！我以前做主持人也经常唱歌，但那时候赢不过四大天王。四大天王之后，又有一个陈奕迅！我赢不了他们，所以大家没有留意到我。”林晓峰虽然以主持为主业，但他们那个年代的香港娱乐圈，艺人必须有“十八般武艺”，他回忆起当年的一次“壮举”：“忘了是《劲歌金曲》还是哪个节目，我要一边跳一边唱《我至叻》，从化妆间一路唱着走到录影厂。所以我以前也是唱过歌跳过舞的！”

B、健身

很多人印象中的林晓峰是圆圆的：脸蛋圆圆、身形圆圆，连眼镜都是圆圆的。但《披荆斩棘的哥哥》里的林晓峰却是个健身达人：其他哥哥都在宿舍里聊天、护肤，他做得最多的却是健身。事实上，林晓峰是个运动健将：他在入行前是一名游泳教练，入行后热爱打羽毛球，曾与知名音乐人赵增熹一同参加全港羽毛球锦标赛。

他说：“入行的时候别人都说，你圆圆的，好可爱啊。那就一直保持那个身形，因为要工作嘛。但到了2013年，我要做健身，需要比较多的体力，就重新开始健身。”他笑言，现在保持健身是出于节俭：“2013年瘦下来之后，我的衣服全部变成了中码、小码。如果现在突然发福，又要重新买

衣服，很贵的！所以就要一直保持身形，一发现有肉挤出来，就得赶紧练两下收回去。”

C、时尚

虽然大湾区哥哥在节目中给人“短裤拖鞋走天下”的印象，但林晓峰其实对时尚颇有兴趣，这源自从小的耳濡目染：“爸爸做裁缝，我从小就会看一些衣服的设计、材质，等等。而且我妈很喜欢买衣服，我们四兄弟姐妹从小就比较在意衣服的搭配和颜色。”采访当天，他穿了一件深蓝色格仔西装，搭配同色系的长袜，有设计感却不会过分花哨。

林晓峰透露，日常生活中，自己最喜欢黑白灰三种颜色：“生活里的打扮我喜欢比较简单的。一方面是我很怕在人堆中成为焦点，黑白灰比较低调。另一方面，我觉得如果日常已经穿得很花枝招展，等上了舞台的时候就没有那种对比和反差。”

D、父子

林晓峰与一对儿子的关系非常好。他笑言儿子比他还成熟：“我很黏人的，这次突然要离开他们来参加节目，他们交代我：你放心去做想做的事吧，用心，加油！”林晓峰口中的儿子年少老成，他也坦言“我觉得他俩不是我的儿子，而是我的朋友”。儿子看了《披荆斩棘的哥哥》之后有什么反应？林晓峰说：“他们说，挺好的啊，你在工作中的努力大家都会看得到。”

跟很多父亲不同，林晓峰在《披荆斩棘的哥哥》里并不会经常跟儿子视频通话。一是因为大儿子最近忙于申请大学，“我不希望骚扰他们，他们又要写论文又要申请学校，很忙的”；二是林晓峰有点害羞，不太想在镜头前视频。他笑言：“我没有特别要跟他们视频，因为我也要学会自己成长，哈哈！”

羊城晚报记者 胡广欣 实习生 屈江慧



林晓峰

【快问快答】

羊城晚报：大湾区哥哥如果要成立一个公司，你觉得每个人适合担任什么职位呢？

林晓峰：张智霖一定是代言人，陈小春就一定是主席，谢天华是董事，梁汉文是公关，而我就是员工了。我开工就可以，他们负责对外。

羊城晚报：最近学到了哪些网络流行语？

林晓峰：xswl（笑死我了）、yyds（永远的神）、dddd（懂的都懂）、还有666、999——就是比666更厉害，等等。但我觉得大家还是用中文吧，如果用太多缩写，会提笔忘字。

羊城晚报：最近在广东跑了那么多地方，吃到什么让你感到惊艳的东西？

林晓峰：港式肠粉是卷成一条管子，但我在广州吃到的一种肠粉是将米皮推到一起，有点像腐皮卷的感觉。因为皮很薄，吃起来就很滑很好吃。

羊城晚报：有没有在“双十一”买东西的习惯？

林晓峰：没有。我很喜欢购物，而且等不了，一看中就想立刻拥有，因为怕想要的东西会卖完。



林晓峰（右）在羊城晚报全媒体演播室接受采访



谢天华

“大湾区哥哥”加盟珠江频道《乐队风暴》

谢天华： 粤语歌文化 值得继续推广

羊城晚报记者 艾修煜

明日21:40，由广东广播电视台珠江频道主办的年度大型音乐竞演节目《乐队风暴——2021粤语好声音》即将播出。

“大湾区哥哥”谢天华、梁汉文的加盟，让本档节目更加火热。据悉，他们不仅将担任导师嘉宾为竞演乐队们出谋划策，还将献演《友情岁月》《光辉岁月》等多首粤语经典金曲，将现场气氛燃至沸点。11月9日晚，谢天华在《乐队风暴》节目后台接受了羊城晚报等媒体采访。

“同年轻乐队没代沟”

《披荆斩棘的哥哥》的热播，让参加节目的一众哥哥人气飙升。谈到“大湾区哥哥”受欢迎的原因，谢天华说：“每个哥哥都有自己的才华、魅力，观众可以感受到他们对舞台的热忱，所自然会喜欢。”他表示，他在录制节目中收获了友情，还学到了很多新鲜的东西，上完节目感觉自己“更加成熟了”。

近期，“大湾区哥哥”到广州录制《大湾区的夜》和《乐队风暴》，都受到广州市民的热情追捧。对此，谢天华表示：“很感谢广州街坊的支持，同时也感觉很不好意思，有时候阵势太大，影响到居民的生活，要同大家讲一声不好意思。我们争取将节目拍得精彩一点，回馈大家的喜爱。”

他表示，“粤语金曲”这个法宝，将会是《乐队风暴》在众多综艺中脱颖而出的秘诀，“粤语歌的文化值得继续推广、继续讲。”

如果能和林子祥大哥一起在《乐队风暴》中“夹band”，谢天华觉得自己最适合的位置是什么？他表示：“林子祥大哥一定会是乐队主音，而我会争取成为一个合格的和声。”



谢天华参加《乐队风暴》

“仍将以演戏为主”

出道许多年，谢天华最让观众熟悉的角色，依然是让人念念不忘的laughing哥，今后，他有没有信心演绎出比laughing哥更深入人心的角色？谢天华表示：“其实对于一个演员来说，能有一个深入人心的角色，已经很不容易了。我很幸运可以演到这个角色，很感谢。”至于未来，他表示：“之后能不能超越，我都不敢讲，因为现在的娱乐圈好多变数，就算没能超越，laughing哥也给了我很多信心了。就平常心，顺其自然。”

至于明年的安排，谢天华表示“大部分仍然是以演戏为主”。

“有自信就是最靓的”

谢天华家庭幸福，有一对双子女，凑成一个“好”字。儿子女儿会不会继承父亲事业，在唱跳演艺事业上有所发展？谢天华表示，女儿对唱歌比较有兴趣，儿子则更喜欢舞蹈，“他会看着我的节目一起跟跳，平常在学校也会参加演出”。

近日，全国各地迎来寒潮降温，谢天华也分享了自己的冬日时尚心得，他表示，第一还是需要保暖，至于好，眼下的双十一购物狂欢节，谢天华给自己和家里人买了些啥？对此，他表示：“这段时间排期真的比较忙，没时间购物，这个任务就交给我太太去做了，她在家也会比较知道家里需要些什么，我就负责给钱！（笑）”